e

(o

V

S. Opis konstrukcji stropu

Analizowany strop jest tréjprzestowa konstrukcja gestozebrowa typu
Ackermana o dlugosci przeset 4,40 m. Uktad nosny jest podtuzny i stanowia
go dwie Sciany zewngtrzne oraz dwie ramy szescioprzgstowe zrealizowane w
monolitycznym zelbecie. Diugo$é przesel ram wynosi 6,40 m. éciany
zewngtrzne podluzne sg takze szkieletowe z wypelnieniem murowanym z
cegly dziurawki o grubosci 38 cm.

Na podstawie wykonanych odkrywek i analizy dostgpnych materialéw
ustalono co nastepuie :

- strop Ackermana wykonany jest z pustakéw 0 wysokosci 22 cm, a

catkowita jego wysokos¢ wynosi 25 cm,

- w skrajnych przestach (odkrywki wykonano pod pomieszczeniem

tomografu) w zeberkach stropu odkryto prety Zebrowane (z

brodawkami) o $rednicy 11,7 na przemian z 13,3 mm,

- odleglosé srodka pretéw od spodu pustaka ustalono na warto$é¢ okoto

5cm,

- na podstawie dokumentu 4.3. przyjeto, ze co drugi pret przeset

skrajnych stropu jest odgiety nad podpory wewnetrzne,

- rygle ram podhuznych wewnetrznych majg przekroj prostokatny o

wymiarach 65 x 40 cm,

- w przgsle skrajnym podciagu ramy wewnetrznej stwierdzono

wystgpowanie 6 # 20 (zebrowane - z brodawkami), w projekcie

przewidywano w tym miejscu 5 pretow gtadkich o $rednicy 22 mm.

6. Analiza statyczno-wyti*zymalo$ciowa / ,

Szczegotowe obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe zawarto w

Zataczniku nr 2. Dokonano analizy dwéch elementéw konstrukcji fragmentu

stropu nad parterem w pomieszczeniu Oddziatu 1.O.M.:
= belek'stropu,
= skrajnego przesta podciagu.

6.1. Belki stropu

Obliczenia sprawdzajace nosnosé belek stropu przeprowadzono przy
nastepujacych zalozeniach :
= Wwarstwy na stropie przyjeto na podstawie pomiaru dokonanego w
pomieszczeniu w ktérym zlokalizowany jest tomogtaf,
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=> cigzar tomografu i wielko$¢ podstawy przyjeto na podstawie
dostarczonych przez Zamawiajacego danych technicznych,
= ustawienie tomografu na stropie przyjeto na postawie
dostarczonego przez Zamawiajacego schematu.
Obliczenia przeprowadzono dla dwéch typéw tomograféw )
Zalozono schemat statyczny belki czesciowo Zamocowanej
(dok. nr 4.1). Analiz¢ nosnosci belek przeprowadzono przyjmujac
usredniony przekrdj zbrojenia oraz dwie mozliwe do przyjecia klasy betonu
B15iB20.
Stosunek momentu zginajacego do nosnosci belki stropu zestawiono w
tablicy 5.1

o o . o ~_ tablica5.1

i! !f |

| Belka |_ __B_l_s_ | B20 | BIS | _BZO_ o ‘

|_ . ;.: .przqslo | podpora | .przqslo_‘ podpora h przesto | podpor? przgslo_|— podpoi |

|'—1 | 095 ‘ 091 | 094 | o088 ‘. 084 | o082 | o083 0.79_|'
om | 13 | 09 1.02 | 093 | 104 | 097 1.03 0.94

1 09 | 094 | o098 | 09 | 101 | o095 100 | 092 |
LIV 091 | 090 0.90 ‘ 0.87 | 092 " 0.9 091 | 0.87
v | oss 087 | o085 | 084 L0 | om | o075 | o

Y |07 077 0.74 | 0.75 ‘ 0.72 ‘ 0.75 0.71 072’ |
vi | o | om 071 | 074 \| 0.71 0.76 070 | 073

_ VIL | 065 | 069 064 | 066 | 067 | 073 067 | 070 !

Analizg ugieé¢ przeprowadzono dla najbardziej obciazonej belki stropu
- belka nr T Obliczone ugigcie maksymalne
analizowanej belki wynosi £=1,68 cui przy dopuszczalnym ugieciu fop=2,12
cm. Przyrost ugigcia spowodowany cigzarem tomografu wynosi A£=0,52 cm.

6.2. Skrajne przgsto podciagu

Schemat statyczny podciagu przyjeto jako belke siedmioprzestows na
podstawie dok.4.l1. Podciag obcigzono reakcjami od czgsciowo
zamocowanych belek stropowych. Analize nosnosci przekrojéw
przgstowego i podporowego przeprowadzono przyjmujac przekrdj zbrojenia
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na podstawie odkrywki (przesto) i dok.4.1 (przesto i podpora) oraz klase
betonu B15.

Stosunek momentu zginajacego do nosnosci przekroju zestawiono w tablicy
6.2

| tablica 6.2

{ PrzekIOJ | B : o |

‘ Przgsto (odkrywka) 0. 68 | 0.67
Przesto (dokumentacija) | 0.94 6.93

‘ Podpora (dokumentacja) 1.01 1.01

Nosnosé przekrojow podporowych na S$cinanie sprawdzono przyjmujac
rozstaw strzemion i ilos¢ pretdéw odgigtych na podstawie dok.4.1. Zar6wno
dla podpory skrajnej i wewngtrznej wystgpuje nadwyzka nosnosci
odpowiednio 17% i 25%.

7. Whioski i zalecenia

W wyniku przeprowadzonych badan konstrukcji oraz analizy
udostepnionej dokumentacji mozna stwierdzié, ze - strop parteru pod
pomieszczeniem pracowni tomografowej (z uwzglednieniem obcigzen od
tomograféw typu ~ usytuowanych zgodnie ze schematami’w
Zalaczniku nr 2) speinia wymagania nos$nosci na zginanie zaré6wno w
odniesieniu co do stropu Ackermana, jak rowniez rygla ramy w osi ,,b”.

Brak jest jednak szczegélowych informacji na temat wykonstruowania
zbrojenia poprzecznego w strefach przypodporowych w ryglu ramy
wewnetrznej w osi ,,b”. Ilo$é zbrojenia poprzecznego podana w obliczeniach
statycznych (dok.4.1.) zabezpiecza strefy przypodporowe z pewnym
zapasem, co jednak nie wyklucza wystapienia stref niedozbrojonych na
scinanie.

Dociazenie stropu tomografem spowoduje przyrost strzatki ugiecia o
okoto 5 mm. Moze to by¢ powodem niezachowania warunkéw okreslonych
przez dostawce¢ urzadzenia odnosnie zachowania poziomu podlogi w
zakresie 1/1000. Idealnie wypoziomowana podloga przed ustawieniem
tomografu zostanie zdeformowana z chwila wprowadzenia urzadzenia na
strop.

Biorac powyzsze fakty pod uwagg zaleca si¢ co nastepuje :
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- w przypadku braku dokumentacji rysunkowej rygla ramy w osi ,,b”,'
kierujac si¢ ostroznoscia, nalezy wzmocnié strefe przypodporowsg
dodatkowym zbrojeniem poprzecznym; .
--wzig¢ pod uwage klopoty zwiazane z zachowaniem poziomu podlogi w
zakresiec wymaganym przez dostawce ‘tomografu (moze
wymog poziomowosci podtogi nie jest tak istotny przy urzadzeniach innych
firm, lub tez maja mozliwosé rektyfikacji po ustawieniu na stropie).

s, ;%%CKI
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Strop nad parterem w pomieszczeniu Oddziatu 1.OM. 110

terrakota 1.0
wylewka 40
papa ‘
ptyta pilSniowa 2.5
strop Akermana’a 25.0

tynk cementowo—wapienny na siatce 2.0

Stal ¢ 18G2

4 Nr rys.




Podcigg w stropie nad parterem

W pomieszczeniu Oddziatu 1.OM. 110

warstwy jok na rys.2

Stal ¢ 18G2
¢ StOS ¢

Nr rys.




ZALACZNIK NR 2
OBLICZENIA STATYCZN O-WYTRZYMALOSCIOWE



SZrPIT AL

OBLIC 2 214 STAHTYCZvE - @
{
VIROLCU NA PARTERCE P WS z. Prore o a
SEGCmENT 4

@ 2
: I e T
$ | | |
o S S T |
o M N S N |
N | | __.,_ ____F___I S
I . i r
_\\‘f ‘5. | '

o | T s /— |
ACRET | T
~ ! & : S | [ !I

Pz, 474 | '
I TE o

¥ OpCIAg BPEMA

a) sdate
terrohodu [004 z24 O] O, 24 x4z = 2,25 %;—
- Jz- o0
) g [c04. 24,0 ] C89x 4,3 < 4,09 —u_
Pa/% L,06 x 4,7 . 08
- ey Sy Y [0 25 M / -
. eor /o) 5.5/ 1Y x 42 = 097 _,_
~ g#,,,/g ARER M AN 4 G918 x 4= 347 ——
VA ko St o027 -
Y e [o0z zz,0] 49)(//5-0,57 —~—
é;) Zuenne . 483 —/6;__‘__
=~ ob ;
c /uerLkome, (”1”0) Z,00 x 1,4 = Z,80 %Z
C) a/7afa/'»urc?
v‘o»:oyraiff-
- o 7Y, 70
czese A [
> Z,40 0,45 75156 x 1,2 < 18,67 %E
T Czese B [ 3,490
5 ‘;/_Z-_C;__;,“—S—c-’—- 5:67)( 4/Z=‘ 6/80 =~V -
710%07/’@%
— Cfo).C. /4 ——”-Zfi‘_.i___ ]
476 - 0,77 939 x 42 = 41,54 %

— czgﬁc 5 { 3,30
4,30 0,45 5,64 x 4,2 = g T7 e
/



—_— A e O B Ly VI,

\S\Qn& VA DLPOut © 4

7w ol

o o)

YIN ZIM Y LS AdlYWFHIG




SZOITAL

¥ SCHEMAT 67,‘:—7'5/42/-\/# / D1y Wgwva; TRZNE
7
P4 PL A? = 4 05 . [/ O 4 = 4, Z 4
SO R PP ! Y /
Y
14 \ »
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